
iajo se skladbe naših tovarišev - kompo- | 
nistov (Adamič. Juvanec, Pavčič). Opo j 
zai jamo na te koncerte učiteljstvo nave i 
denih okrajev in ga prosimo, da poskrbi 
?a primerno reklamo. 

— Ureditev plač profesorjem, glav
nim učiteljem in vadniškim učiteljem. 
»Jutro« poroča: Po najnovejših vesteh bo 
od dme 1. maja 1921 dalje znašala osnov
na plača srednješolskega profesorja 2400 
dinarjev in se bo povišavala dvakrat po 
vsakem tretjem letu. štirikrat pa po vsa
kem drugem letu (2 trijenije in 4 biene
nije) a 600 dinarjev tako. da doseže pro
fesor po 14 službenih letih najvišjo plačo 
6000 dinarjev. Predmetni učitelj začne z 
letno plačo 2100 dinarjev. Tudi njemu 
gresta 2 triletnine in 4 dvoletnine. toda 
samo a 450 dinarjev, tako da že po 14. 
službenem letu doseže najvišjo plačo 4800 
dinarjev. Glavnim učiteljem na učiteljiščih, 
ki imajo že naslov in značaj profesorjev, 
ostaneio plače kot predmetnim učiteljem; 
za vadjiiške učitelje ki jih v Srbiji ne po
znajo, so določila za prevedbo v dinarske 
plače izpadla. Vsekako jih bo treba uvr
stiti v dinarske plače od 1. decembra 
1919 kakor je bilo prevedeno vse učitelj
stvo osnovnih šol. Za nadure je določen 
honorar a 9 dinarjev profesorjem s polno 
kvalifikacijo za nauone j}redmete ter 6 di
narjev za veščine; nastavnikoni z nepo
polno kvalifikacijo pa a 6 dinarjev za na
učne predmete in a 4 dinarje za veščine. 

Iz XVII. seje višjega šolskega sve
ta V četrtek in petek dne 23. in 24.. junija 
1.1. se je vršila seja višjega šolskega sve
ta. Predsednik goso. ravnatelj dr. Stan. 
Beuk je otvoril točno ob 8. uri dopoldne 
sejo in ugotovil sklepčnost. Za overova
telja zapisnika imenuie ravnatelja Menca 
in kanonika Nadraha. Zapisnikzadnje sej« 
se je odobril. Dalje poroča predsednik, da 
sta došli 2 interpelaciji in 3 samostojni 
predlogi Kanonik Nadrah je vprašal v za
devi zadnjih sklepov Planinskih učiteljic 
Lucije Trampuševe in Melivove. Na to in
terpelacijo je odgovoril višji šolski nad
zornik Gangl ter poudarjal, da se je na 
licu mesta prepričal, da se imenovan, jči
teljici res nista pregrešili tako hudo. ka
kor je bilo oosneti iz poročil. Zato je pred
lagal, da se učiteljica Meliva ne odpusti Iz 
službe, pač pa premesti na Unec. Tram
puševa pa ne na Telče. ampak na Dobro
vo pri Ljubljani. Sprejeto. Ravnatelj Je
lene ie vprašal, zakai nima ravnateljica 
dekliške meščanske šole v Mariboru. Zora 
Klavžarjeva, v svojem namestvenem de
kretu klavzule, da mora do konca novem
bra 1921 narediti dodatni izpit iz sloven
skega učnega jezika. kakor_ dragi učitelji 
in učiteljice, ki imajo nepopolne izpite. Na 
to interpelacijo je odgovarjal višji šolski 
nadzornik dr. Poljanec. Rekel je. da je 
Klavžarjeva dobila tako klavzulo, ko je 
bila imenovana za meščansko učiteljico, ne 
oa v namestitvenem dekretu, s katerim se 
ii ie podelilo mesto meščanskošolske rav
nateljice. Zaukazalo se ji je pozneje, da 
izpolni to zahtevo, a ona se je pritožila na 
ministrstvo prosvete v Beogradu. Ako ne 
zadosti zahtevi, se bo razpisalo nje me
sto. Predsednik pripomni še. da bo dal 
Jelenčeve samostojne predloge v razpra
vo ob koncu seje. Nato so sledila poročila 
o tekočih, predsedstveno rešenih zadevah. 
Višji šolski nadzornik dir. Poljanec je po
ročal o razpisih učiteljskih mest nemške
ga učiteljstva in strokovnega učiteljstva 
z.i petje in telovadbo. Sklenilo se je, da 
se prekliče razpis učiteljskih služb na 
meščanskih šolah v Ljubljani in Ptuju. 5 
prihodnjim šolskim letom se odpokličejo 
vse učne osebe, ki poučujejo na srednjih 
šolah. Dalje se je sklenilo, da se pouči 
vodstva osemrazrednih ljudskih šol, da 
izpričevala osemrazrednic nimajo iste ve
ljave, kakor izpričevala meščanskih šol, 
da vodstva nimajo pravice dostavljati 
takih pripomb na izdana izpričevala. Višji 
šolski nadzornik dr. Grafenauer je po
ročal o dopustih na ljubljanskem učiteljiš
ču. Dalje je poudarjal, da je nujno potre
ben učni načrt za nemščino na srednjih 
šolah. Višji šolski nadzornik Gangl je po
ročal o nadzorovanju Prekmurskega šol
stva. Obširnejše poročilo bo podal, na pri
hodnji seji. na tej seji je poročal le o naj
važnejših in najnujnejših zadevah. Ob 
koncu svojega zanimivega poročila je 
predlagal ustanovitev petrazredne ljudske 
šole in otroškega vrtca v Dol. Lendavi z 
začekom šolskega leta 1921/22. Ondotnim 
učiteljem se obenem naroči, da čimprej 
začno misliti na zgradbo lastnega poslop
ja za to novoustanovljeno šolo. Učitelj
stvo v Prekmurju se opozori, da naredi do 
stavljenega roka izpite; nato se razpišejo 
vsa učna mesta. Dalje se je sklenilo, da se 

i določbe narodne vlade glede narodnosti 
preneso tudi v Prekmurje. Poročevalec 
je še pripomnil, da je poverjeništvo za uk 

I in bogočastje sukcesivno upeljalo »Matič

ni lisle« namesto dosedanjih »Šolskih na
znanil« in da je v sporazumu s poverje
ništvom za kmetijstvo imenovalo Andreja 
Skulja in Franca Cmagoja. za nadzor
nika šolskih vrtov. Višji šolski nadzornik 
Gaberšek je poročal o začasnih službenih 
pridelitvah in dopustih na bivšem Štajer
skem. Potem se je sklepalo o izpremembi 
glasbenega pouka na učiteljiščih. Sklenilo 
se je. da sta petje in goslanje obvezna, 
glasovir in orgljanje neobvezna predmeta 
na moških učiteljiščih; za vsako učite
Hiščnico mora biti eno godbeno glasilo 
Obvezno, ali glasovir ali gosli. Na meščan
skih šolah se ne vpeljejo sprejemni izpiti, 
pač pa poskusna doba do božiča. S pri
hodMm šolskim letom 1921/22 se vpelje 
na vseh šolah v vseh razredih novo štetje. 
n. pr. štirideset in sedem, entisoč tristo 
osemdeset in devet. Glede plesnih vaj di
jakov in dijakinj se je sklenilo, da ostanejo 
v veljavi stare določbe; vršijo naj se pod 
strogim nadzorstvom učiteljstva: Vpeljejo 
se pa tudi plesne vaje pri telovadbi. Po
tem so se izvršila nekatera imenovanja. 
Za stalnega strokovnega učitelja za r. 
skupino na I. deški meščanski šoli v Ljub
ljani je bil imenovan dosedanji začasni 
učitelj na tem zavodu Ludovik Primožič. 
Za nadučitelje so bili imenovani Josip Bo
hince, za nadučitelja v Zdolah. Edvard 
Praprotnik v Ločah pri Poljčanah — na
stop z novim šolskim letom — in Ante 
Potočnik v Podsredi. Učiteljske službe 
sta dobila: Drago Rustja, učiteljsko  vo
diteljsko službo Pod Velko in Roža Bohi
nce na Zdolah. Učiteljska služba v Ločah 
pri Poljčanah se ne odida, prej se vpraša 
tri prosilke, če vzdržujejo svoje prošnje, 
ker njih možje niso dobili nadučiteljske 
službe istotam. Službena menjava učiteljic 
Helene Friedl  Supanekove v Št. Pavlu 
pri Preboldu in Cirile Rakovčeve v Št. 
Jerneju se dovoli. Za učiteljico ženskih 
ročnih del v Bučah — Polje — Vuštanj z 
uradnim sedežem v Bučah se je imenova
la Uršula Kunej. Prošnji Boža Mohoriča, 
nadučitelja v Št, Vidu pri Planini za prr
dditev v Vitanje se ni ugodilo. Protest 
nekaterih prebivalcev v Dobrni pri Celju 
zoper neimenovanje ondotnega šolskega 
voditelja Šmidta za stalnega nadučitelia 
istotam se zavrne. Na lastno prošnjo se 
piedlagajo ministrstvu prosvete v Beo
gradu v stalno upokojitev: Fran Zopf, 
nadučitelj v Pristavi in Marija Zopf, uči
teljica istotam. Ivan Paulšek. nadučitelj v 
Racah. Marija Skalovnikova. učiteljica v 
Stari vasi in Dragotin Benedik. nadučitelj 
v Brezovici. Vsem tem se izreče zahvala 
in priznanje za uspešno službovanje. 
Prošnja začasno upokojenega vadniškega 
učitelja Josipa Kostanjevca za reaktivi
r.inje se je odklonila in se priporoča v 
stalno upokojitev. Začasno se upokojita 
Marija Tomčeva. učiteljica v Kranju in 
A.na Kravanja  Turšičeva. učiteljica v 
Limbušu. Prošnji Marije Cidrichove, uči
teljice v pokoju, za reaktiviranje se ne 
ugodi. Dalje so se stavili tropredlogl za 
stalno nameščenje telovadnih učiteljev na 
realki v Mariboru, na državni realki in 
državni realni gimnaziji v Ljubljani in na 
državni realni gimnaziji v Novem mestu. 
7a mesto telovadnega učitelja na državni 
gimnaziji v Kranju ni bilo kvalificiranih 
prosilcev Stavi se predlog za oddajo služ
be veroučitelja na drž. ženskem učiteljiš
ču v Ljubljani. Rešile so se disciplinarne 
zadeve: Ferdo Bobiča, začasnega nad
učitelja v Ločah pri Poljčanah. Klotilde 
ol. WUI zibachove. bivše učiteljice na Je
senicah. Karla Črnjača, učitelja voditelja 
na Vrč>cah. Martina Laha. nadučitelja v 
J aporju. Maksa Jovana, učitelja v Št. Vl
'.l;i nad Ljubljano. Vide Krašovčeve. uči
teljice v Ambrusu, sedaj v Orehovici. Iv. 
Baškovca. pomožnega učitelja v Ambru
su. sedaj v Cerkljah pri Krškem: zoper 
Josipa Purkanta, šolskega voditelja v La
bodu, se ustavi disciplinarna preiskava; 
Mihael Satberger, nadučitelj na Jesenicah 
se kazenskim potom premesti v Moste pri 
Ljubljani in se miu vzame naslov naduči
telj. njegova žena Roža Salberger  Mrva 
se premesti iz službenih ozirov tudi v 
Moste pri Ljubljani; stalna učiteljica Ur
šula Porentova, učiteljica na Dobrovi pri 
Ljubljani, se premesti — kraj določi višji 
šolskj svet. sestro Antonijo, začasno uči
teljico istotam. premesti okrajni šolski 
svet z Dobrove. Disciplinarni akt obeh 
sester se na predlog kanonika Nadraha 
odstopi škofijskemu ordinariatu. Nadalje 
se premestita iz službenih oz. zdravstve
nih ozirov Amalija Marinkova z Dobrove 
pri Ljubljani v Presko in Adela Pogorel
čeva jz Planine na Notranjskem na Dob
rovo. Eleonora Vodušek  Koroščeva se 
iz Rimskih toplic prideli v službovanje na 
novoustanovleflo vzporednico v Laškem. 
Nanovo se ustanovi enorazrednica v Sp. 
Slivnici, šolski Okraj ljubljanska okolica. 
Razširitev ljudske šole v Zetalah v pet

razrednjco se opusti, dovoli pa vzpored
nica k II. razredu. Dvorazrednica v Sto
preah se razširi v trirazrednico. Deška 
in dekliška štirirazrednica v Pobrežju pri 
Mariboru se preuredi v mešano šestraz
rednico z dvema vzporednicama; ljudska 
šola v Vojniku se razširi v šestrazrednico 
z 1 vzporednico; predlog za razširjenje 
šestrazredne ljudske šole z 1 vzporednico 
v osemrazrednico v Laškem se odkloni, 
dovoli pa še ena vzporednica. Obenem se 
sklene, da se vprašajo merodajni činitelji 
v Pobrežju pri Mariboru, Vojniku in Laš
kem, ali mislijo ustanoviti za ondotna šol
ska okoliša nujno potrebne meščanske 
šole. Pri tem predlogu se je vnela velika 
debata o potrebi meščanskih šol v naših 
obrtnih krajih. Vsi činitelji so dolžni z 
vsemi sredstvi delovati za napredek, raz
voj in spopolnitev naše obrti. Šolska ob
last prioomore v to z ustanavljanjem meš
čanskih šol. kjer se mladini nudi prilika, 
:la si pridobi več znanja, nego ga more 
nuditi ljudska šola> Z ustanavljanjem meš
čanskih šol v obrtnih krajih pa tudi pre
prečimo, da se mladina ne vozi odtod 
vsak dan v šolo v bližnje mesto, kar je 
jako kvarno za napredek, škodljivo pa 
iudi v moralnem oziru. Dalje se ie odobril 
predlog za sistemiziranje stalnega učnega 
mesta za veroučitelja na ljudski šoli v Ko
čevju, za učiteljico ženskih ročnih del v 
Prevaljah — Guštanj in v Dravogradu — 
Črneče. Pritrdilo se je predlogu, da se 
sistemizirano učno mesto učiteljice žen
skih ročnih del v Slivnici —■ Dobrovce 
podeli gospej Pestevškovi. ki že sedaj 
poučuje ondi, ako temu ne bo ugovarjal 
Okrajni šolski svet. Pritožba preddvor
skih občanov proti razširjenju ljudske šo
le v Preddvoru se zavrne, a sklene se, da 
se peti razred ne otvori v prihodnjem 
šolskem letu. Oprostila sta se dva dijaka, 
ki sta prišla iz Julijske Benečije, šolnine. 
Slednjič so se izključili lokalno nekateri 
dijaki in dijakinje iz realke in ženskega 
učiteljišča v Mariboru, iz državne In 
manjšinske gimnazije v Ljubljani in iz re
alne gimnazije v Novem mestu. K sklepu 
so prišli v razpravo trije Jelenčevi samo
stojni predlogi. 1. predlog: Predsedstvu 
višjega šolskega sveta se naroča, da pre
preči vedno strastnejše hujskanje v šolah 
zoper telovadno društvo Sokol. Vsako ta
ko hujskanje sporoči šolsko vodstvo viš
jemu šolskemu svetu, ki naj postopa proti 
hujskačem z disciplinarnimi sredstvi. Po 
daljšem oredlagalčevem utemeljevanju je 
bil predlog sprejet z dodatnim predlogom 
zastopnika veroučiteljev, da se prepoved 
raztegne tudi na telovadno društvo O/el. 

2 predlog. Popravijo naj se krivice, ki 
so se zgodile naprednemu učiteljstvu v 
Šnšteršič  Lamioetovi dobi. Predlagatelj 
ie omenil pri utemeljevanju svojega pred
loga, da se je nekaj že storilo v tem po
sri.edu. a popraviti se morajo še nekatere 
hudo kričeče krivice in dati prizadetim 
učite!iem zadoščenje s tem. da se jim po
deli kako boliše službeno mesto. S_tem 
predlogom se strinja višji šolski svet. 

3. predlog. Vodstvena mesta na ljud
skih šojah naj se izroče zanesljivim na
rodnim rokam, Na mnogih šolah v naših 
mestih in obmejnih krajih deluje še mno
go učiteljstva. ki ne vzgajajo naše mladi
ne v jugoslovanskem duhu in državnem 
smislu. To so prikriti sovražniki naše dr
žave. Predlagatelj je navel več slučajev, 
ki kriče do neba. V tem pogledu se mora 
narediti red! Višji šolski svet mora po
znati take protidržavne elemente In na
stopiti proti njim z vso energijo. To ni 
ovaduštvo, kakor so bili mnenja nekateri 
člani višjega šolskega sveta, ki mora ču
vati, da se mladina vžgala v iskrenem 
patriotskem duhu. Narodno nezanesljivo 
in državni sovražno učiteljstvo naj se 
upokoji ali pa premesti v take kraje, kjer 
bi se skrbno nadzorovalo njegovo delo, 
kjer bi najmanj škodovalo s svojim delo
vanjem. Po precei ostri debati o tem 
predlogu zaključi predsednik sejo. 

— Razpisi služb na meščanskih šolah. 
Ko sem čital razpise služb za meščanske 
šole. so mi bile nekatere stvari nejasne. 
Opazil sem. da so razpisana n. pr. mesta 
takih tovarišev, ki imajo v dekretu pove
dano, da morajo napraviti izpit do no
vembra 1921. 1. Sedaj so meni nič tebi nič 
službe razpisali. Prišel bo izprašan tova
riš, dobil po vsi pravici mesta tovariš ali 
'ovarišica. ki sta se poltretje leto trudila, 
bosta pa event. z družino na cesti — tudi 
po pravici! Seveda, izpit bi bil moral tak 
narediti prej. Kaj če stoji v dekretu tako 
in tako. Oblast ni da bi morala biti kon
sekventna. Nekateri kraji nimajo svojih 
šol. svetov, n. pr. Maribor. Celje. Ptuj. 
Pravijo, da bodo zopet vzpostavili prejš
nie mestne šolske svete. Vedel bi le rad 
kedaj. Učiteljstvo nima v takem kraju ni

. kakšnega zastopnika. Vrše se preiskavt, 
I ki. o niih nikdo ne ve, kdo jih je upravičen 

— Ljubljanski učiteljski pevski zbor 
Nastopi v petek 8. julija koncertno turnejo 
'ia severni državni meji. Koncerti se vrše 
jjtte 8. julija v Gornji Radgoni, dne 10. ju
la v Murski Soboti, dne 12. julija v Lju
tomeru, dne 13. julija v Ptuju. — Proizva

Iz Jugoslavije. 
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voditi in če je treba pri takem opravilu 
več glav in zastopnikov. In sedai names
čenja' Če ne bo mestnih šol. svetov, kdo 
bo sestavljal teraopredloge. Ali eden 
sam? Ali celo dva ali trije? Morebiti bojo 
pa nameščenja počakala ustanovitve no
vih korporacij. Čemu potem pravijo, da 
se mora začeti »reden« pouk že 15. sep
tembra, ko bojo pa kapljali učitelji kakor 
so kapljali lani in predlanskem! V duhu 
vidim zopet aparat za sestavljanje urni
kov, vidim, kako zopet jemlje hudič dis
ciplino in znanje in naš humor. Samo reda 
ne bo vzel, ker ga ni! D. H. 

— Za uradnikevoiake. »Narodna 
Prosveta« poroča v svoji 47. številki z 
dne 19. t. m. sledeče: »Ministarski savet 
rešio ie. da se sv ima činovnicima. koji su 
u ratu učestvovali kao vojni obveznici, 
provedene godine u ratu računaju kao 
duple. Ovo rešenje, kao naročita oidredba. 
biče uneta i u financijski zakon za 
1921./1922. godinu.« 

— Usposobl.fenostni izpit iz Petja in 
telovadbe. Poverjeništvo za uk in bogo
častje je odredilo z razpisom dne 14. ju
nija 1921. št. 316, glede na usposobljenost
ni izpit iz petja irj telovadbe..Čl. II. odst. 
3.. ali 4. naredbe avstrijskega ministrstva 
za uk in bogočastje z dne 31. julija 1886, 
št. 6033 se ukine ter se glasi: »Petje in 
telovadba se prištevata predmetom 
usposobljenostne preizkušnje, ki so ob
vezni za vse učitelje in učiteljice. Kandi
dati(inje). kateri so v času od, zrelostnega 
izpita do preizkušnje učne usposobljeno
sti vsled bolezni, nesreče itd. ali za vojne 
(invalidi) postali nezmožni za pouk v te
lovadbi aH glasbi, se smejo na posebno 
prošnjo, opremljeno z uradnim zdravni
škim izpričevalom, po višjem šolskem 
svetji oprostiti usposobljenostne Preiz
kušnje iz omenjenih predmetov!« Uči
*elj(ica). ki je usposobljen za pouk petja 
in telovadbe imajo pri oddaji stalnih uči
teljskih služb prednost pred drugimi, ki 
nimajo tega izpita. 

— Slikarska šola »Probuda« na tehn. 
srednji šoli v Ljubljani. Vodstvote šole 
nam poroča, da se redni pouk konča z 
dnem 1. juliia s končno javno razstavo, ki 
se otvori 3. julija od 10.—16. ure v po
slopju tehn. srednje šole. Vstopnina bode 
prosta. — Ke je pa g. vladni svetnik Šu
bic še dalje dovolil za celi mesec julij šol
ske prostore, se bode poučevalo še na
prej, pa samo z risanjem portreta in sli
kanjem pokrajine, dalje draperija (kostimi 
narodna noša) in narodna ornamentika. 
S tem bode gotovo mnogim ustreženo, 
posebno onim, ki se dO sedaj niso mogli 
udeležiti. Sprejemajo se gospodje kakor 
dame in naj se blagovolijo priglasiti takoj 
pri vodstvu šole g. akad. slikarju Franu 
Sterletu na tehniški srednji Šoli. — Drugo 
leto se šola zopet otvori s. točnim šolskim 
programom in z vsemi akademičnimi pre
davanji. 

— Tovariši iz zasedenega ozemlja. 
Vse tovariše, ki so v šolskih letih 1909./10. 
do 1912./13 posečali bivše slovensko uči
teljišče v Gorici, prosim, da mi v svrho 
ureditve neke važne zadeve sporočijo 
čimprej svoje sedanje naslove. —■ Mirko 
Dujc. šolski vodja v Krogu pri Murski 
Soboti. 

— Iz Vojnika: V nedeljo, dne 3. julija 
t. 1. priredi mladina tukajšnje šole in 
otroškega vrtca ob 16. uri v posojilnični 
dvorani: Zapeljivec. Enodejanka. Igra 
otroški vrtec. Darežljivi otroci. Enode
janka. Igra otroški vrtec. Prstan. Trode
ianka s petjem in rajanjem. Igrajo šolski 
otroci. Deklamacije in petje. Vstopnina: 
Sedeži 1. do 3. vrste 8 K, galerija in osta
le vrste 6 K. stojišča 4 K, za otroke 2 K. 
čisti dobiček je namenjen nakupu šol. por 
trebščin za ubožne učence. Učiteljstvo. 

— Kran}sk| okr*]. Zapisnikarji zadnjega obč
nega zbora niso navedli kandidatov v posamne 
odseke. Izmed učiteljstva meščanskih šol se pri
tegne ravnatelj Lajovic v odbor kot hospitant m 
izvoli za namestnika zastopnikov v okr. šolskem 
svetu (poleg Zahrastnika), po I učno moč pa se 
kandidira v knjižnični in stalni odbor. — Tajnik 
J. L. 


